

Aniversario luctuoso

Hoy hace un año, quedó entregado Alicante, por unas horas, en manos de la turba ignara y turbulenta. No hubo autoridad. No hubo justicia. Fué un desbordamiento del odio contra Cristo; un alzamiento de las guerrillas cobardes que esgrimieron la tea y ejecutaron el robo y el pillaje al amparo de las autoridades confabuladas. Si en aquel momento de anárquico desbarajuste el pueblo sano hubiese sentido la inspiración de un principio de justicia, el crimen habría terminado con el encarcelamiento de las autoridades responsables. Porque fué un «dejar hacer» criminal. Una tolerancia inaudita. Un escandaloso azucamiento mal disimulado.

Las masas inconscientes que fraginaron en la noche vandálica, ¿qué conquistas han logrado para sus reivindicaciones justísimas? ¿Qué han sacado de aquel hecho bochornoso, baldón de la historia alicantina, si el pueblo se quedó sin escuelas, y las criaturitas sin asilos? ¿Qué transformación se ha logrado en la vida social, si todo ha empeorado como un castigo del cielo, si todo está ensombrecido, y están sin hogar quienes eran los verdaderos amigos del pueblo? Fué un verdadero engaño. Siempre son una injusticia los actos que se inspiran en el odio, utilizando del pueblo inconsciente los elementos para realizar los desmanes.

No fué el pueblo quien encendió la tea. Fué la farsa indigna en nombre de una libertad prostituida por el rencor vandálico, por la negra pandilla que parece no tener otra misión que engañar al pueblo, a sabiendas de que le engaña. Al pueblo se le sirve propocionándole pan, trabajo y justicia y no haciéndolo bandolero de la política, Cain rencoroso presto a sacrificar a su hermano. El día que luzca claro y haya serenidad en las conciencias, se sabrá quienes fueron los culpables de aquella espantosa y criminal jornada. Nosotros los conocemos y el pueblo también. No fueron los culpables los licenciados de presidio, ni la truhanería de los tugueros, ni los balconeros de la ganza y las pistolas, aunque ellos pusieron sus brazos en la obra infamante. Los culpables actuaron de zorros en la penumbra, y cargaron con lo mejor del saqueo, para vergüenza de un pueblo digno que precisamente por ser liberal, repudia y condena los atentados al derecho de gentes. Los culpables pusieron su trabajo precisamente antes del incendio, cuando aún no había en el cielo resplandores de tragedia. Y los que utilizaron a la masa que se deja llevar, son los mismos que ahofetean al pueblo con su cinismo, con sus injusticias, con el látigo duro de su proceder antisocial y antihumano. Pero ya los trabajadores se han dado cuenta de la farsa. Intentar de nuevo convocar a la inconsciencia, sería peligroso para los cobardes capitanes que aprendieron en las encrucijadas de la vida a nadar y guardar la ropa. ¡Estos son los verdaderos criminales! La masa incolora y turbulenta, no: La masa incolora no supo lo que hizo. Si lo hubiese sabido, ¿cómo cerrar con la tea las escuelas que eran el santo refugio de sus hijos? ¿Cómo atentar contra el derecho de los demás? ¿Cómo saquear la casa del prójimo, y perseguirle, y acosarle?

Al evocar la fecha triste, pedimos a Dios misericordia para los sacrilegos y para nosotros que vimos tanta cobardía.

Ni los dioses del Olimpo

Días pasados, el filósofo de las ideas modernas españolas, el maestro don José Ortega y Gasset, sintiéndose mortificado por algunas alusiones que le dirigiera don José María Pemán en unas de las conferencias políticas que viene dando por distintas ciudades de España, le contestó con uno de esos gestos que para ellos hubiesen querido los mismísimos dioses del Olimpo, quienes para gestos despectivos, a juzgar por su fama, han debido batir el record del mundo.

El señor Ortega y Gasset, cuya cultura somos los primeros en reconocer, aun cuando no la consideramos tan intangible y que no se le pueden hacer objeciones, no debe estar muy satisfecho del éxito de su filosofía política; porque a pesar de que se le consideraba como uno de los apóstoles del nuevo régimen, su influencia es hoy tan limitada, que sólo hasta el presente ha servido para dejar estereotipadas una cuantas frases, como la de que «la República está triste», y alguna otra, o la de dejar consagrados unos cuantos motes, como aquel de los «jabalies» y el de los «cavernícolas», cosa en verdad bien poca para quien ha venido representando, a juicio de una intelectualidad quizás un poco vecinera, el pensamiento español.

Lo hemos dicho varias veces y no nos duele volverlo a repetir; el señor Ortega y Gasset merece todos nuestros respetos por su honda sabiduría, pero nos disgusta de él su gesto olímpico con los modestos mortales que ponen reparos a sus postulados políticos, en los que ha de-

mostrado su más absoluta incompetencia, pretendiendo ser el conductor ideológico de un régimen y no consiguiendo que como a tal lo consideren ni siquiera los que tanto se llenaban la boca llamándole «maestro».

El señor Ortega y Gasset debe recluírse en su laboratorio científico y allí resolver sus creaciones filosóficas-políticas, para, si hubo equivocación en los ingredientes de sus fórmulas, hacer las necesarias rectificaciones que logren hacerlas aprovechables.

Aradiel

Las remesas de trigo extranjero a nuestro puerto

Al puerto llegó el lunes el vapor griego «Aralanpos» que conduce 4.000 toneladas de trigo con destino a Madrid.

Tiene anunciada la inmediata llegada el vapor «Anna» también griego, con 7.000 toneladas para Alicante, Murcia, Albacete y Ciudad Real.

El vapor inglés «Arangorn», con 3.000 toneladas para Ciudad Real, y el vapor «Angia Marina», griego, con 5.000 toneladas para Alicante, Murcia y Albacete.

Para la descarga de esta mercancía, que viene a granel en las bodegas, se necesitarán unos 150 hombres por día, y se descargará en aproximadamente unas 500 toneladas diarias.

Estas operaciones comenzarán seguramente hoy con el cargamento del «Aralanpos».

La Vida en el Teatro

PRINCIPAL

El sábado reaparece la Compañía de Manuel Rusell, que tan gratísima impresión ha causado en su presentación especialmente por la actuación del gran artista que la dirige, cuyo arte es preferido por las señoras. El viernes próximo regalará cincuenta butacas a las cincuenta primeras señoritas que acudan a la contaduría del Teatro Principal, a las doce de la mañana.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.

La cuestión de los riegos

La asamblea del domingo en Orihuela

La prematura sequía que se deja notar en estos días ha puesto de nuevo sobre la huerta baja el no liquidado problema de los riegos abusivos en la parte alta del Segura.

Nuestras tierras, en completo estado de producción se ven amenazadas de perder las riquezas que el trabajo y la pericia acumularon año tras año, fecundadas por derecho propio y de naturaleza por las aguas fértiles del Segura que hoy se captan y destinan en riegos nuevos de tierras sin dotación.

Este estado de cosas incomprensibles en justicia y derecho, que tiene sus principios en una política de interrumpido caciquismo, ha dado lugar al estado de ánimos y antagonismos entre dos zonas hermanas, poseedoras de iguales derechos y puestas en pugna por la codicia de los que mirando solo al bien propio, desprecian el de los demás.

Con el fin de remediar en lo posible y proceder por todos los medios que determ na el derecho (o la fuerza) a salvar no solo las cosechas de nuestras tierras sino algo más sagrado y de mayor interés moral, cual es la salud pública amenazada en más de veinte pueblos enclavados en la vega baja, que hace casi un mes que no tienen agua ni para atender debidamente a las necesidades más penosas, se celebró el día 8 un gran mitin en la plaza de toros de esta ciudad, en la que se congregaron diez y seis mil huertanos para pedir a los Poderes públicos lo que la naturaleza les concedió, el agua que durante siglos disfrutaron, hoy captada por motores y desviada para riegos de tierras sin derechos ni dotación.

En este acto imponente por el número y la fuerza que imprime la justicia y el derecho, hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos los señores don Antonio Balaguer Ruiz, en nombre y representación de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela, don José Martínez Arenas, exdiputado a Cortes, y los representantes de la circunscripción en el Congreso, señores diputados, Gomariz, Rodríguez de Vera (R) y Pérez. Torreblanca.

Dichos señores, reconociendo los derechos y motivos que aducen los regantes de la vega baja en pro de lo que desde tiempo inmemorial disfrutaron, abogaron en sus discursos por la unión de todos para pedir por los medios que sean lo que la Naturaleza les concedió y que hoy se ven privados de ello, dada la avaricia de algunos hacendados sin conciencia de la vega alta.

Las conclusiones acordadas para remitir a los Poderes públicos, son las siguientes:

Que se mantenga en toda su integridad la resolución del señor gobernador civil de la provincia de Alicante en el asunto de la Puxmarina, por ser de absoluta justicia y reparar un despojo que de llevarse a cabo convertiría en secano la vega del Segura.

Que dejen de funcionar en absoluto todos los aprovechamientos de aguas que no tengan concesión legal, precintándose los motores que se utilicen, ya estén emplazados en el cauce del río Segura, ya en acequias particulares, siempre que afecten a aguas públicas.

Que no se permitan los atajamientos en las acequias de aguas vivas, ni tampoco en las llamadas de aguas muertas, por ser estas las que al verter de nuevo al río, constituyen casi el único caudal de la vega baja en el periodo de estiaje.

Que se regule el desembalse de los pantanos estableciéndose un régimen de oleadas periódicas que permita el aprovechamiento por igual de todos los regantes del Segura.

Al darse lectura a las anteriores conclusiones, el público las aprobó aplaudiendo.

Es de notar en este acto la comprensión del público en la importancia de los intereses que se ventilan, pues no se consistió a ningún orador las menores alusiones políticas, pues cuando alguno de ellos se desviaba por tales derroteros, la voz unánime de los concurrentes les llamaba al orden con las palabras ¡al agua! ¡al agua!

Todos los pueblos de la vega baja mandaron nutrida representación.

Moscú enviaba anualmente cien mil pesetas para propaganda

París.—Los trabajadores comunistas que tenían formado un grupo cooperativo han presentado una demanda contra su viejo administrador señor Juan Costé.

Éstí acusado de haber dilapidado la suma de 200.000 pesetas y además otra cantidad de 18.000 destinada para pagar la casa del domicilio social de este grupo de comunistas.

La policía en virtud de la denuncia detuvo al viejo administrador en una finca de los alrededores de Niza. Ha sido conducido a París y en sus declaraciones, ha manifestado que la Unión de los Soviets Rusos, les les enviaba de Moscú, una subvención anual de cien mil pesetas que se destinaba para ensayos y propagandas políticas. El capital que ellos tenían en caja, continuó declarando el inculcado, se invirtió en los actos políticos que estaban acordados y que el mismo aseguró, que habían tenido muy poca eficacia. Siguió declarando el acusado que su puesto de administrador lo dejó en el año último. Al cabo de los seis meses, se le denunció, deduciendo que se intenta contra él una campaña y sabrá defenderse y hablar claro.

Cuando dormía, la esposa, celosa, le arroja al rostro agua hirviendo

Limoges.—Entre el matrimonio formado por la señora Maria Parot y Jean Parot, primos y, alemán este, menudeaban las querellas y los fuertes altercados. Aquella se mostraba en toda ocasión excesivamente celosa. Ayer, volvió a reproducirse entre el matrimonio el altercado y él, abandonó a su mujer y se refugió en la cama, disponiéndose a dormir.

Momentos después, la esposa se dirigió a la cocina y puso a hervir agua en una palangana. Cuando estaba hirviendo fué con ella a la habitación donde se encontraba su marido. Ya estaba durmiendo el desgraciado. Levantó las ropas y arrojó el agua hirviendo sobre el rostro.

A los gritos horribles del infeliz marido llegaron los vecinos que hicieron llamar a un doctor y en vista de la gravedad del estado del señor Parrot, fué ordenado su traslado al hospital.

La esposa criminal ha sido detenida.

Para no toser

Pastillas del Dr. Soler

Caja 0'30 pts.

Castalla

Los «jabalies»

El pasado domingo por la tarde, cuando regresaba de paseo el joven Manuel Juan Rodríguez en compañía de dos amigos, inesperadamente fué acometido por otro joven, de los que se jactan de pertenecer a la nueva secta llamada de los «jabalies», el que de un tirón y sin mediar palabra le arrancó de la solapa un diminuto crucifijo que llevaba.

Rodríguez al verse acometido de aquella manera le dió dos bofetadas, arrojándolo en tierra y al levantarse y volver a insultar con el vocabulario propio de los «jabalies», le volvió a pegar otro bofetón.

Una pareja de la guardia civil puso fin al asunto.

Ambos jóvenes quedaron detenidos durante un rato.

A la salida de ambos, el alcalde aconsejó a Rodríguez que se quitara de la solapa el crucifijo, pero el joven le contestó que no tenía por qué.

Una pandilla de revolucionarios nuevos ha caído sobre los pueblos, al calor del lucicismo del nuevo régimen. Contra ella, la valentía de la juventud que estima en algo sus creencias y su dignidad.

Por la noche al salir el Viático para dos enfermos, la autoridad prohibió, contra la costumbre, llevar encendidas las velas, e hizo apagarlas.

Los acompañantes siguieron no obstante al Viático, y fré engrosándose de tal forma el grupo, que al regreso a la Iglesia lo formaban más de doscientos.

En la Iglesia parroquial se están celebrando los ejercicios religiosos propios del mes de Mayo, en honor de la excelsa Patrona de esta ciudad, cuyo amor no se extingue en el corazón de los buenos hijos de Castalla.

Ha muerto el marqués de Villores

Ayer, a las de la mañana, falleció en Valencia nuestro compatriota el excelentísimo señor don José de Selva y Mergelina, marqués de Villores, jefe delegado de la Comunión tradicionalista en España.

Caballero de firmísimas convicciones cristianas, lo puso todo al servicio de la causa católica, y ha muerto santamente, como había vivido. Soportó la penosa enfermedad con gran resignación y ha entregado su alma a Dios, confesando esforzadamente a Jesucristo y besando su santo crucifijo.

Ayer mismo, al conocerse en Alicante la noticia, salió de Alicante para Valencia una comisión de tradicionalistas al frente de la cual iba el Presidente del Círculo de Alicante, don José Galán Benitez, con objeto de asistir al entierro, que se ha habra verificando esta mañana a las once.

También de distintos puntos de la provincia han marchado con tan triste motivo, a Valencia comisiones de tradicionalistas.

El marqués de Villores había nacido en Valencia y con frecuencia venía a Alicante.

Descanse en paz el ilustre prócer, que deja en el mundo una estela de su bondad inagotable y de su fe inextinguible.

G. Citóler Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de protesís fija y móvil.

Consulta diaria

Paseo de los Mártires, 2, 1.º dra. (Casa Lamagniere)

MESA REVUELTA

El odioso paraguas

Con un capital de veinticinco millones de francos se ha fundado en Nueva York una sociedad, que tiene por objeto proporcionar a sus adheridos el medio de resguardarse de la lluvia, evitándose la molestia de llevar siempre consigo el paraguas.

Los socios, mediante cinco francos al año, reciben una placa de aluminio con un número de orden. Cuando llueve, el portador de una de esas placas penetra en cualquier establecimiento público, café, estanco, etc., donde mostrando la placa que le acredita como individuo de la asociación, se le entrega un paraguas. Al cesar la lluvia puede devolver el modesto artefacto en cualquier otro establecimiento.

Saben ustedes...

Para los que, siguiendo el viejo tópico de cien y cien comedias, caricaturas y burletas, abominan del trato con las suergas, no puede haber un país más apreciado que ciertas tribus australianas, donde está terminantemente prohibida y aún castigada con las penas más rigurosas, la comunicación entre siembra y yerno.

Estos, según dicha costumbre no pueden hablarse jamás, ni siquiera mirarse, y se llevan con tal rigor estas prohibiciones que hasta debe volverse de espaldas al uno al otro si se encuentran en algún sitio.

Pilotos aereos

En un año, el Aero Club de Francia ha concedido 465 carnets de turismo.

De ellos, quince para señoras. Doscientos sesenta y cinco de los permisos son para personas menores de treinta y cinco años, han sido solamente para la región parisiense.

Pensamientos

La amistad perfecta no puede existir más que entre los buenos.

En toda fiesta acuérdate de que tienes dos convidados: el cuerpo y el alma, y piensa que lo que des al alma permanece para siempre.

Nadie hay que viva bien en compañía de los otros hombres; si muchas veces no está solo a contemplar, ¿qué hará acompañado?

No hay tiempo más desperdiciado que el que se consume en oír a habladores.

La sesión de Cortes de ayer tarde

Madrid 11 (10 m).—Comienza la sesión a las cuatro presidiendo el señor Besteiro.

En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Agricultura, Hacienda y Marina.

Don Alvaró Pascual Leone dirige un ruego al ministro de Trabajo relacionado con la aplicación de las bases de trabajo en Vinaroz.

Pone de relieve las dificultades de los toleneros de Levante para exportar uva.

El presidente de la Cámara dice que en la última sesión la Cámara quedó bajo la triste impresión del gravísimo estado de Mr. Doumer, víctima de un asesinato, pero siempre quedó la esperanza de que pudiera salvarlo la ciencia.

Hoy es una triste realidad la muerte del presidente frances.

Propone que conste en acta el sentimiento.

También hemos tenido la triste noticia, agrega, de la muerte de Albert Thomas.

Le dedica grandes elogios, y dice que propone que conste en acta el sentimiento.

Da cuenta de los telegramas enviados a ambas familias.

El señor Azaña dice que los tristes presagios de la muerte del señor Doumer se han realizado.

Se asocia en nombre del Gobierno a las palabras de sentimiento por la muerte del señor Thomas.

El presidente de la Cámara pregunta si se acuerda que conste en acta, la condolencia por la muerte de ambas personalidades, y así se acuerda por unanimidad.

El señor Solá expone la triste situación de los obreros de la Trasatlántica.

Le contesta el señor Giral diciendo que el Gobierno ya se preocupa de remediarla.

Egocheaga habla de la recaudación de contribuciones.

Dice que han salido a concurso 34 recaudaciones y han presentado documentos unos 600.

Agrega que hay en estos momentos en la calle 200 empleados de las antiguas oficinas de recaudación.

Le contesta el ministro de Hacienda, quien dice que a pesar de cuanto se ha dicho ha de continuar sacando a concurso las recaudaciones que sean precisas porque así lo reclaman las necesidades de la recaudación.

Tuñón de Lara censura el sistema de cursillos que se está empleando para la selección de los maestros.

Bello presenta una proposición de ley pidiendo una subvención para la viuda de Pablo Iglesias.

La Cámara lo toma en consideración.

La reforma agraria

Seguidamente se da lectura al proyecto de bases para la reforma agraria.

El presidente de la Cámara señala el orden que se ha de seguir en la discusión.

Primeramente se discutirán los votos particulares, luego la totalidad y por último el articulado.

Díaz del Moral defiende un voto particular, pero la lectura no se escucha por hacerlo en voz baja.

Desde luego es combatiendo el dictamen.

Le contesta por la Comisión Lucio Martínez.

Habla de la necesidad de abordar definitivamente este problema.

Hemos de expropiar las tierras de secano para convertir las en regadío y hacerlas producir.

A los campesinos hay que darles lo que se les ha prometido porque ayudaron a llevar el régimen a las aldeas.

También dice que el reparto de bienes de propios es una cosa felicita.

El voto particular que se ha presentado intenta hacer desaparecer el dictamen de la Comisión y aplazar indefinidamente la reforma.

Por eso pido a la Cámara que lo desestime.

El señor Díez del Moral rectifica.

El presidente de la Cámara pregunta si se toma o no en consideración el voto particular.

Se somete a votación y queda desestimado.

El presidente suspende la discusión y da lectura al orden del día para la sesión de hoy.

Dos buques japoneses se abordan y resultan cuarenta y siete víctimas

Tokio.—Los vapores japoneses que navegaban a lo largo del Hirosgima han sufrido una colisión violenta. El «Nagota» atacó de frente al «Kurena» partiéndolo en dos. En pocos segundos se hundió. Llevaba cien pasajeros y a pesar de organizarse rápidamente los trabajos de salvamento hay hasta el momento 37 desaparecidos. Se han encontrado catorce cadáveres.

En botes de salvamento del «Nagota», pudieron salvarse más de treinta personas.

Denuncias y sucesos

Continúan los sucesos por la huelga de Industrias Textiles

Se dió cuenta al Juzgado de guardia de que a última hora de la tarde de ayer un grupo de obreras de la fábrica de sacos fueron perseguidas por huelguistas de la misma, refugiándose en casa de un guardia de Seguridad, la que apedrearon, viéndose este precisado a hacer dos disparos al aire para dispersar los grupos.

Al mismo juzgado se dió cuenta de que Ramón Llobregat, barbero, con domicilio en Gra-vina 14, ha repartido participaciones de lotería del número 28.432 del sorteo 11 actual y cuyo número fué vendido por la administración de Loterías por no retirarlo a tiempo.

Al mismo Juzgado se remitió la denuncia presentada por Isabel Antón Antón con domicilio en Matías 19, referente a que los huelguistas de la fábrica de sacos intentan quemar su domicilio porque su marido es obrero de la citada fábrica.

Al Juzgado Municipal fue denunciado Juan Sala Berenguer de unos 40 años, por amenazar de palabra y obra a su amante Teresa Moltó Espi, de 43 años.

Dolores Soler Escudero, de 37 años, domiciliada en Teatinos, 7, segundo denuncia a un tal Antonio por insultos y amenazas.

Por la Brigada de Investigación Criminal fué detenido por faltas a la moral y ser delinciente habitual contra la propiedad Baldo Beneyto Aracil (a) El Baldó.

Los bandidos mejicanos alinean a 10 personas y las fusilan

El Paso.—Los salvajes atentados de la cuadrilla de bandoleros que opera en las granjas de la región tiene emocionado al vecindario. Los bandidos, solicitan grandes sumas y si no se les concede acaban con la vida de los moradores.

El caso último registrado ha sido en el sur, cerca de la frontera yanqui.

Se presentaron en una granja tres bandidos, pidiendo cinco mil duros. Al negarseles, ordenaron que toda la familia se alineara en la cocina. Estaba formada por diez personas, seis de ellas, niños. Los bandidos, dispararon matando a la madre y a las criaturas. La madre del granjero, ciega, resultó ileso, así como otra anciana que vivía con la familia.

Las autoridades activan sus trabajos para capturar esta cuadrilla de bandoleros que tiene atomizada toda la región.

ATENEOS

Exposición de pintura
ESCRIBA GARCIA
Entrada libre

Cantero Cortés

Médico Dentista

Exalumno de las Escuelas de Filadelfia E. V. A. y de París

Protisis externa e interna. Nuevo sistema de puentes y dientes porcelana Corrección de dientes y maxilares.

San Vicente, 24, entresuelo (Provisional)

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garaje y Oficinas

Plaza de Séneca, 21

Teléfono, 1247

Información telegráfica y telefónica

Sucesos estudiantiles en Zaragoza. - Un teniente de Seguridad, herido gravemente de una pedrada

El escándalo de anoche en el Teatro Principal de Valencia

Madrid 11 (2, 1)

Las hay aprovechadas!

Valencia.—Una mujer enlutada entró en un establecimiento de comestibles sito en la calle continuación de Matias Perelló, llevándose género por valor de 65 pesetas. Como no llevaba bastante dinero para ello, solicitó que le acompañara un dependiente para abonárselo.

Marchó con dicha mujer un muchacho llamado Juan Díaz Rueda, y al llegar a la esquina de la calle de Vivóns un hombre le dió un golpe arrebatándole la cesta con el género.

Al volver en sí se encontró que había desaparecido dicho individuo y la mujer.

Incidentes escolares en Zaragoza

Un teniente que mandaba las fuerzas de asalto, gravemente herido

Zaragoza 10 (11 m).—A consecuencia de la variación de fecha de los exámenes, esta mañana se produjeron graves sucesos en la Universidad.

Desde primera hora de la madrugada empezaron a acudir grupos que se situaron en los alrededores de dicho centro decente y comenzaron a dar gritos.

A las diez y media corrió la voz de que iban a acudir los guardias, y en vista de ello los estudiantes tomaron posiciones en los balcones y ventanas de la Universidad después de haber recogido piedras, adoquines y ladrillos.

A las once de la mañana llegó una sección de guardias de asalto, compuesta por veinte números, al mando del teniente don Pascual Martínez France. Esta sección despejó a los grupos que se hallaban en los alrededores del edificio.

Para ello tuvo que dar varias cargas.

A las once y media, y cuando ya habían sido disueltos los grupos que se encontraban en la calle, el teniente que mandaba las fuerzas de asalto se situó delante de la puerta principal del edificio, con el propósito de dirigir la palabra a los estudiantes que se encontraban dentro de

Mientras ocurría esto el dueño de dicho comercio se dió cuenta de que la dama enlutada se había apoderado de 425 pesetas que había en el cajón del mostrador.

Defención de una doméstica

Valencia.—Los agente Más y Sierra detuvieron ayer a María Carsí Buenrostro, de 20 años, que estaba denunciada por el teniente don Rafael Bueno, como autora del robo de unas alhajas y ropas que fueron sustraídas del domicilio del mentado señor y en el que prestó sus servicios como doméstica la detenida.

María manifestó en el juzgado que ella no quitó nada de casa del señor Bueno, pues únicamente se llevó unas ropas que no eran suyas, pero esto fué por equivocación y las devolvió pocos días después.

Del juzgado de guardia se la mandó a la cárcel celular de mujeres.

Asaltan e incendian la Casa del Pueblo de San Julián de Musqués

Bilbao.—En el término de Elorrio se produjo una explosión en una máquina de los ferrocarriles Vascongados, resultando con gravísimas quemaduras los fegoneros Victor González y Teodoro Legorbo.

El depósito de agua y la caldera salieron lanzados a diez metros, estrellándose contra un vagón, que quedó destruido, y a su vez descarriló, yendo a chocar contra una pared, que derribó.

En el pueblo de Musqués unos malhechores penetraron en la Casa del Pueblo, incendiando el edificio, después de haberle rociado con petróleo.

Las llamas ocasionaron desperfectos en el telón del teatro y en parte del local.

La Guardia civil practica gestiones para detener a los incendiarios.

El ministro de Obras públicas señor Prieto, ha aplazado su viaje a esta ciudad. Mañana llegará el gobernador de la provincia, señor Calviño.

Incendio en una imprenta

Barcelona.—En la imprenta que la razón social Costa y García posee en la calle Conde del Asalto, número 45, se declaró un incendio a causa de haber saltado unas chispas de un fogón, al prender en unas materias, redujeron a cenizas el departamento de función.

Acudieron las bombas del Parque, que consiguieron sofocar el incendio a las dos horas de haber comenzado los trabajos de extinción.

Las pérdidas se calculan en cincuenta mil pesetas.

Un hombre electrocutado

Barcelona.—En las inmediaciones de la casa de campo denominada del «Esperabé», de la barriada de Casa Antúnez, fué hallado por unos obreros al pie de un poste de la línea de conducción eléctrica, el cadáver de un hombre, como de unos cuarenta años, pobremente vestido, que presentaba grandes quemaduras en distintas partes del cuerpo, principalmente en las manos y en la cara.

Junto al cadáver fué hallada unas tijeras. Supónese que iba a cortar el cable conductor del fluido y que recibió una descarga eléctrica que le ocasionó la muerte.

El Juzgado dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial.

Gritos, protestas y colocación de pasquines. - Se prende fuego a unos libros del archivo

Málaga.—Ayer los estudiantes del Magisterio evidenciaron, en diversos momentos la animosidad y antipatía que profesan a la aprobación del Estatuto de

Cataluña, que se discute en las Cortes.

Organizaron varias pequeñas manifestaciones que, con gritos y protestas recorrieron algunas calles.

En el edificio de la Escuela Normal fueron colocados algunos pasquines y retratos de personalidades, en son de mofa.

Además, al mediodía, el personal encargado del Archivo, observó que en determinado lugar del mismo estaban ardiendo varios libros y expedientes, procediendo con toda rapidez a sofocar el fuego, lográndolo bien pronto, y si no hubiera sido así, los daños resultarian incalculables, ya que en aquél lugar están archivados libros expedientes o infinidad de documentos.

No se sabe quién o quiénes hayan podido ser los autores del hecho, aunque existe la sospecha que el que fuera echó un fósforo encendido o alguna punta de cigarro por la ventana del Archivo que da a la calle de San Telmo.

Del hecho se le ha dado cuenta a las autoridades académicas.

Las propagandas de don Melquiades

Madrid.—Un grupo de republicanos demócratas, de Murcia, con el señor Arderius ha visitado a don Melquiades para tratar de algunos actos de propaganda que se han de celebrar en la provincia de Murcia.

Don Melquiades les dijo que en los últimos días de mayo o primeros de junio irá a Murcia, para celebrar algunos actos, uno de ellos en Lorca.

Acerca del Estatuto. La minoría socialista y la radical

Madrid.—En una de las sesiones del congreso se reunió ayer tarde la minoría socialista.

La reunión comenzó a las tres, terminando poco después de las cuatro de la tarde.

La sesión se dedicó a escuchar los informes de la representación sindicalista de la U. G. T. de Cataluña.

Lo mismo que los representantes catalanes que fueron oídos antes han puesto de manifiesto los puntos de vista que aquéllos mantuvieron.

Con ello se dá el caso de que coinciden los representantes catalanes con los de la representación sindicalista.

El secretario señor De Francisco agradeció los informes que habían facilitado los comisionados.

Después dijo a los periodistas que se volverán a reunir mañana para fijar la posición del grupo.

Según el señor Largo Caballero, los representantes que han informado no son opuestos a que se apruebe un Estatuto, pero sin extralimitaciones.

Después del estudio de su estructura lo estudiarán articulo por articulo e introducirán las supresiones y modificaciones que consideren necesarias.

El señor Lerroux dijo a los periodistas que la actuación de los radicales en la cuestión del Estatuto depende de la marcha del debate.

Creo que intervendrá el jueves próximo.

Terminó diciendo que no existe oposición sistemática, pues no tiene desecho de censurar; sino de usar de la crítica.

El partido radical socialista y el Estatuto

Madrid.—Terminada la sesión del Congreso de ayer el ministro de Justicia conversó un momento con los periodistas que se acercaron a saludarle.

Preguntado sobre la posición del partido radical socialista en la discusión del Estatuto, dijo que en su creencia se trata de un partido federal orgánico.

Es preciso—añadió—ir a una transacción. Yo no veo dificultad alguna y nosotros venimos libre de perjuicio a este debate.

—Llevará la voz de la minoría el señor Domingo?—Interrogó un periodista.

—No lo creo, aunque habrá de intervenir en el debate por su significación. La gente se equivoca cuando coloca a Marcelino Domingo en un plano de intransigencia.

Yo estoy seguro de que se adelantará, en todo momento, a corregir cualquier extremismo que vea en los calanes y que su intervención será siempre de concordia.

Descarrila una locomotora

Málaga.—Durante las horas de la mañana, al entrar en la estación de los Andaluces la locomotora que remolcaba al tren número 9 se salió de la vía.

Afortunadamente, el convoy quedó parado en seco, no habiendo que lamentar desgracias personales, más que el consiguiente sobresalto, entre los que viajaban en dicho tren.

La normalidad se restableció en seguida por una brigada de obreros ferroviarios, y del sensible percance se le dió cuenta por el jefe de la Estación a la autoridad gubernativa y Dirección de la Empresa.

Anciano que no aparece

Bilbao.—El vecino de esta villa Quirino Valdalisio García, ha puesto en conocimiento de las autoridades que desde el día 5 del actual, a las nueve de la mañana, falta de su domicilio su padre Luis Valdalisio González, de setenta y seis años de edad, ignorándose lo que haya podido sucederle.

Un anciano se suicida arrojándose paso al de un mercancías

Castellón.—Esta mañana, alrededor de las doce, en el cruce para peatones de la estación del Norte, entre el Paseo de Ribalta y Morella, se le arrojado a las ruedas de un tren de mercancías el anciano José Llopis Pascual, de 86 años, quedando el infeliz con la cabeza separada del tronco.

El suicida residía en esta ciudad, calle de Zaragoza, número 41.

Se ignoran con exactitud los móviles que le determinaron a producirse de esta forma, aunque se cree como probable que haya sido causado por la mala conducta de sus hijas.

El escándalo de anoche en Valencia

Valencia.—Fué tal el escándalo que anoche se produjo en el Teatro Principal, que tuvieron que intervenir los guardias de asalto para que la exaltación del público no llevara las cosas a mayores.

Después de actuar brillantemente en nuestro primer coliseo, Imperio Argentina, anoche celebraba su función de despedida.

Al finalizar los cuplets, el público le pidió cantara otro, pero la artista contestó con gesto despectivo, negándose a ello. El público, entonces, la increpó duramente promoviendo un escándalo de los que forman época.

La artista entonces, en un arranque de ira, rompió la guitarra a la vista de los espectadores. Estos, que no estaban dispuestos a tolerarlo su nerviosismo, salieron a la calle, dispuestos a cometer una barbaridad con ella.

No llegó a consumarse el propósito de dichos espectadores, porque muy oportunamente llegaron los guardias de asalto quienes protegiendo a Imperio Argentina, la acompañaron hasta el hotel, y aquí terminó.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy
Madrid 11 (2, 1)

CON 7.500.000

7.952

Barcelona

CON 4.000.000

28.394

Madrid

CON 2.000.000

38.224

Reserva

CON 1.000.000

7.990

Madrid

CON 25.000

11.323.—Bilbao.

22.750.—Madrid.

10.193.—Gijón.

14.771.—Madrid.

36.353.—Reserva.

21.967.—Sevilla.

3.821.—Barna.

3.924.—Barcelona.

3.094.—Talavera.

26.296.—Cádiz.

35.065.—Córdoba.

1.237.—Barcelona.

36.816.—Najera.

6.539.—ALICANTE.

27.170.—Reserva.

13.086.—Jerez.

42.143.—Málaga.

16.102.—Torrelavega.

45.582.—Reserva.

11.443.—Valencia.

8.316.—Sevilla.

26.585.—Madrid.

29.590.—Madrid.

Plaza de Toros de Alicante

Empresa Benacantil

El domingo 15 de Mayo de 1932 A las 4 y media tarde

Presentación de la célebre y graciosa

Banda Taurina Sevillana

dirigida por el profesor excéntrico más popular de España

REGADERA

Se lidiará, banderilleará y será muerto a estoque un hermoso eral de Martín Salinas, por LA FAMILIA TORERA.

Dos bravos erales de la misma ganadería por los becerristas sevillanos

“Chiquito de la Calzada” y Rafael Ortega “Gallito”

Presentación de la BANDA TAURINA SEVILLANA con sus números cómicos

PRECIOS:—General, 250 pts. —Señoras, 150.—Niños y soldados, una peseta.

"Finura de espíritu"

En las fiestas celebradas en Madrid conmemorando el primer aniversario de la República, se ha dado un caso verdaderamente extraordinario. La diosa Cibeles ha hablado. A cualquiera extrañará semejante afirmación, pero es tan verdadera, posee tal cuerpo de realidad que por ningún concepto podemos negarla. Ciertamente fueron pocas palabras, muy pocas las pronunciadas. Las suficientes para que el silencio proverbial de la castiza diosa madrileña quebrara estrepitosamente. Un silencio que dada su magnitud había anulado por completo el enigmático y ya preterito mutismo de Lerroux. Mientras este último continuamente veía asediado por los periodistas y era actualidad en los comentarios políticos de la prensa importante la deidad permanecía silenciosa, resignada y solitaria. Pero el silencio era forzado, como el de Calvo Sotelo—la resignación dolorosa y la soledad triste. Todo tiene sus límites y la paciencia de La Cibeles, por no ser menos, también los ha tenido. Y en un anochecer abrió y encantador, cuando las luces inundaban de encendida alegría su noble y helénica silueta, cuando el ruido de las tracas, el bullicio de las gentes y la sencilla felicidad de un pueblo, todo en un brazo íntimo, ascendía lentamente como queriendo penetrar en las buhardillas donde suele anidar todo aquello que riñe feroz batalla con el bienestar, vertióse el fresco y cristalino líquido de su discurso. No fui yo precisamente quien recogió taquígraficamente sus palabras. Y es lo cierto que no todos los que rodeaban en aquel momento la fuente las pudieran percibir.

Hubo un escritor—no podía ser otro—José María Salaverría—espíritu sutil y moderno, pero no extravagante—que la oyó hablar. El nos lo cuenta en uno de sus artículos con gracia ligereza, con un recogimiento de espíritu y a la paz con un matiz melancólico tan suave y luminoso que encanta aun al individuo de más áspera sensibilidad.

De qué puede hablar una diosa y más si es griega a los españoles de 1932? Podría recomendarles la lectura de los clásicos de su país y especialmen-

te las fábulas de Esopo. La visita a las ruinas venerandas y sobre todo al Partenón. Podría aconsejarles el estudio del griego y como homenaje a la memoria de Homero el recitado de sus más celebradas estrofas. Si, no concebimos que una diosa que por su figura intitula-mos griega pueda hallar de otro modo en los momentos actuales. Ni en ningún otro momento. La Cibeles no ha recomendado ni aconsejado nada de esto. Quizá tenía deseos de hacerlo y no se ha atrevido. Y sin embargo aquella «finura de espíritu» que deseaba en todos los españoles envolvía como cinta de oro las recomendaciones anteriormente enumeradas. No quiso fijar la mirada en las piedras de su país que destilan belleza. No atrevióse a besar amorosamente los capiteles de los templos medio derruidos. Tampoco fué capaz de aprisionar las cabezas de los filósofos, pero sí de dar una fórmula, síntesis admirable, de lo que ha constituido el nervio de la historia del pueblo griego: la «finura de espíritu».

La España actual carece casi por completo de ella. Hace tiempo que la perdió.

No hay nada que puede pulir mejor el espíritu como la ausencia de egoísmos. Cuando el individuo siente hacia sí un amor nacional adquiere una visión de la vida más reposada y un concepto de su valía más exacto. No ve en sus semejantes enemigos encubiertos sino prójimos sobre los que ha de derramar el exceso de amor que contiene su corazón. Y si la serena mirada la dirige a su interior ve desplomarse aparatosamente toda la farsa de su soberanía. El amor propio administrado con sabiduría tiende a perfumar los auténticos valores de nuestra individualidad. Pero el amor es ciego por naturaleza. No sabría descubrir esos valores para adherirse a ellos y busca el concurso de la inteligencia. Y ella misma muchas veces vacila, duda.

El ideal sería un pueblo de desprendidos, de desinteresados, de idealistas con lastre más o menos voluminoso de realidades. En ocasiones esta liberalidad de espíritu es producto de un convencimiento derrotista.

El ideal sería un pueblo de desprendidos, de desinteresados, de idealistas con lastre más o menos voluminoso de realidades. En ocasiones esta liberalidad de espíritu es producto de un convencimiento derrotista.

Sin duda España desde los repetidos producidos y pérdidas coloniales del último siglo a acá estaba poseído de este espíritu. No es creíble que nuestro país haya estado siglos enteros invadido de un egoísmo sin medida, es decir de un nacionalismo exacerbado que le hacía contemplar el mundo como lugar propicio de conquistas. Cuando los ejércitos de Carlos VI y Felipe II paseaban su marcialidad y gallardía por las llanuras de Europa, no iban impulsados por crueles instintos ni por meros deseos de victoria, sino que les movían puros intereses espirituales. En aquella época el pueblo español sustentado por la savia religiosa no reparaba en obstáculos, ni se amilanaba ante los reveses. Jamás las almas de los hombres volaron hacia regiones tan desnudas de bajezas y a la vez tan brillantes de hermosura. No fué en vano el sacrificio. Todavía hoy cuando España parece que no encuentra donde asirse para no caer a mayor profundidad y cuando la vieja Europa mira con desengaño y tristeza la revolución que iba a convertirla en una Arcadia las gestas de nuestros antepasados, los sabios los filósofos, los teólogos del Renacimiento Español y las libertades que con anterioridad a los enciclopedistas gozaban las ciudades de Castilla, pintan en el cielo del continente la más bella esperanza, el más dulce y confortador de los consuelos.

Mas tarde sucedió que el caudal de fe que nos había elevado por encima de las demás naciones por aire de rebeldía para los que no fué obstáculo el macizo montañoso de los Pirineos, fué perdiendo peso y brillantez. Amenguados los ideales que por mucho tiempo habían electrizado a nuestra raza no supimos sostener las riquezas que a pesar de todo reportaron las empresas llevadas a cabo. Nuestros hombres de andariegos quedaron convertidos en sedentarios. Y en vez de plegarias henchidas de ternura anduvieron con más intensidad que nunca, los chismes y las murmuraciones rondando ventanas y soportables. Como una nube de langosta, como una erupción volcánica, así vino a enseñorearse del espíritu de nuestros abuelos el pesimismo, y con tal fuerza adhirióse a él que aun sonríe triunfante de su dominio. Aquí está precisamente toda la gravedad de nuestro mal. Nos hemos contentado solo con dirigir miradas agradecidas al pasado. Pero nada más. Hemos creído que nuestra misión en la Historia había terminado o asi nos lo han hecho creer los acontecimientos. Y no es cierto. Precisamente nos hallamos en la hora propicia de actuar como españoles. Todo en el mundo vacila, se resquebraja, se agrieta. Un cataclismo histórico se delinea y avanza semejante a una sombra sin límites y profunda. El viento tempestuoso tiene tintes rojizos. Hasta el mismo mar que avanza y retrocede sin cesar parece rugir de

coraje. Los que dirigen o influyen mas o menos directamente en la sociedad si no están orientados en medio de la confusión presente, tienen la gravísima obligación de no descansar un solo momento hasta ver toda la magnitud del mal, toda la potencialidad del alud, y no para retroceder o esquivar el golpe sino para entablar la batalla decisiva que destruya por completo al enemigo. Soluciones intermedias, no.

Saturada España de ideales católicos volverá otra vez a sobresalir en el concierto de los pueblos civilizados. Como cascada de oro irá difundiéndose el tesoro de nuestra riquísima cultura. Otra vez surcarán los mares atrevidas carabelas y otra vez intrepidos «aventureros» difundirán la nutritiva savia que eleva y fortalece el espíritu. En la cruzada que se organice en Europa, nuestro pueblo ocupará el lugar preeminente y como luchará abrazado a la cruz redentora los hechos de la historia no permitirán que sucumba.

José Sánchez Aagel
Alicante

Extranjero

Las víctimas y daños causados por un tifón

Hanoi.—Un tifón ha destruido todas las comunicaciones con Anan.

Se confirma que el número de muertos se eleva a 500.

Una bomba en un consulado norteamericano

Washington.—Se reciben noticias dando cuenta de que ayer por la mañana fué arrajada una bomba en el consulado de los Estados Unidos en Nagasaki.

El programa naval norteamericano

Washington.—El Senado ha aprobado la ley de Tale, por 44 votos contra 20.

Esta ley no determina concretamente las cifras del nuevo tonelaje naval, pero se espera la legislación suplementaria que autorice la construcción al máximo de 118 unidades.

La ley ha sido también aprobada por el Comité naval de la Cámara y se halla pendiente de los resultados de la Conferencia de Ginebra.

Las tragedias del mar

Tokio.—Comunican de Mop-po (Corea) que sesenta pescadores de la isla de Saishu, donde las mujeres salen a pescar mientras los hombres cuidan de las casas, salieron en una embarcación el martes y todavía no han regresado.

Se cree que habrán naufragado a causa de un violento temporal.

Defención de un asesino

Marsella.—Las autoridades policíacas han sido informadas de que Pascual Fusco, uno de los asesinos del inspector de Policía en la oficina de Correos de San Bernrdo, ha sido detenido en Gandia (Valencia).

Desembarco de deportados

Kiel.—El transporte de guerra argentino «Chaco» con 15 deportados llegó ayer al canal de Kiel, donde permaneció media hora, saliendo luego para Gdynia, donde desembarcó un deportado de nacionalidad polaca.

Los deportados lituanos serán desembarcados en Memel.

Empréstito japonés a Manchuria

Seul.—Un empréstito de veinte millones de yens ha sido concedido por dos Bancos japoneses al Estado de Manchuria.

Ha sido firmado el pacto en Chanchung, capital de Manchuria.

Devenga el préstamo el interés del cinco por ciento y es reembolsable a diez años.

Asalto a un periódico

Chicago.—Tres bandidos armados se presentaron ayer en el edificio del diario «Chicago Tribune», y amenazando a los redactores y obreros, destruyeron las máquinas y se llevaron la edición diaria.

Interrogado sobre este acto de violencia, el redactor-jefe manifestó que a su juicio, fué provocado por los artículos publicados estos últimos días, especialmente por la información que llevaba la edición recogida en la que se afirmaba que el representante del Estado en el control prohibicionista pertenece a la organización de los «gangsters».

Notas municipales

Orden del día de la sesión que se ha de celebrar hoy a las seis y media de la tarde:

Acta de la sesión anterior. Disposiciones oficiales. Asuntos al despacho de oficio.

Beneficencia

Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres. Otro relativo a concesiones de lactancias.

Sanidad

Expediente promovido por denuncia e inspección de la fábrica de ocre instalada en el Barrio de las Carolinas.

Informe en el expediente sobre ingreso en la Mancomunidad creada para la Brigada Sanitaria provincial.

Cementerios

Expediente promovido por doña Rosa Martínez, sobre transmisión de dominio de un panteón.

Otro de don Gabriel Iborra, sobre construcción de un panteón.

Expediente sobre construcción de unos grupos de fosas-nichos.

Fomento

Dictámenes de la Comisión. En instancia de don Tomás Cerdá solicitando construir dos casas de planta baja en la calle del Dr. Berges.

Idem idem de doña Caridad Ribes, para construir una casa de planta baja en terreno que dá frente a la calle del Cardenal Belluga y avenida de Salamanca.

Idem idem de don Tomás Ferrándiz, para construir una casa de planta baja en la calle de Centauro, otra en la Andrómeda, tres en la de Centauro y dos en la de la República Argentina.

Idem idem en petición formulada por don Tomás Navarro, para construir una casa de planta baja en terreno situado en la Avenida de Orihuela. Idem idem en solicitud de don José Carbonell Miralles, para instalar un motor de un HP, en los bajos de la casa número 26 de la calle de Rafael Altamira.

Cementerios

Expediente instado por don Manuel Prytz, sobre adquisición de parcela para construcción de un panteón.

Otro de doña María Aurora Fernandez, de Orls. Otro de don Carlos Mataix.

Mercados

Propuesta de la Comisión sobre instrucciones para la fabricación y venta de queso fresco de leche de cabra.

Hacienda

Sobre la Mesa.—Proyecto de reparto de contribuciones especiales por la construcción del alcantarillado de la calle del Jazmin.

Liquidación y reparto de contribuciones especiales por obras de alcantarillado en las calles del Garbinal y General Espartero.

Dictamen de la Comisión sobre fijación de haberes al Arquitecto auxiliar.

Idem sobre el proyecto de construcción de aceras en la calle de Artilleros.

Idem en instancia del Alcalde pedáneo de Tangel, sobre subvención para fiesjeos en aquella partida.

Idem sobre reclamaciones al arbitrio de Inquilinato formuladas por don Baldomero Navarro y don José Rodríguez.

Aprobación de varias cuentas.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Francisco Blanco, herida contusa en el hombro y región escapular derecha.

Nicolás Martínez, herida contusa en la región frontal.

Juan Naborel, herida contusa dedo medio derecho.

Manuel Rubio, erosiones disseminadas en la cara.

Manuel Cecilia, erosiones en la mano derecha, y Francisco Martínez, herida incisa en el dedo meñique.

Dr. Juan Santaolalla

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1

San Fernando, 48, principal

Automóviles Elche-Alicante

Saidas

De Elche
8'15 mañana
9 »
12'15 »
2'30 tarde
3 » (Condicional)
6'30 »

De Alicante

7'30 mañana
11 » (Condicional)
12'15 »
3'30 tarde
5 »

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Ipanema, francés, de Valencia, con carga y pasaje en tránsito.

G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

SALIDAS

Ipanema, francés, para Málaga, Dakar, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Vicente la Roda, español, para Orán, Melilla y Ceuta, con carga general y pasajeros.

G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Astur, español, para San Pedro del Pinatar en lastre.

Monumental

Jueves 12 mayo 1932

Unco día

DEBUT

Presentación personal escena de

Imperio Argentina

con su magnifico espectáculo

The Sunday Girls Ballet

Tejjer Sister-Mis Sandine

MISS JUDITH

SEIFFER Y MAR-TINOTTI

Carmen Chinchilla

MISS ELVA ROY

PALITOS

ELVA ROY AND COMPANY

Imperio Argentina

(La novia de España)

Interventores del Estado en ferrocarriles

Próxima convocatoria

Sueldo de entrada 4.000 pesetas, y dietas.—Se exige título—

Edad de 18 a 35 años

Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza, Oficial 1.º del

Cuerpo, Director de la

Academia RODRIGO

Belando 15-2.º dcha.

SOMBREROS

CARMEN DETOUR necesito

buenas oficiales.

Bailén, 4, 1.º—ALICANTE

NEVINA

(CREMA)

SUAVIZA CUTIS Y MANOS

35 de CAJA

ARMACIAS • PERFUMERIAS • DRO

GUERIAS • PAQUETERIAS • MERCER

Enjoy en la Glorif

Que viene en la

MARINA LACTEA

NESTLE

Pompeyo Verdú
SASTRE

Exportador de la Maison O'Rossen de Paris y Galeries Nacionales de Bruselas

Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero

Precios muy reducidos

On parle français Miguel Sofer, 16, 1.

¡ SEÑORITA !

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMBIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petecas, Peines, Artículos de Tocado, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador

Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 pfas.litro.

Gonzalez Byas

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874

COÑAC — Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Agente en Alicante y su provincia: **ASIN** - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América. G. G. Laferriere

Avante a Orán (directo). Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere" Salida de Alicante todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo). Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere" Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo). Por el magnífico vapor "Sidi Brahim" Próxima salida el 19 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Cia. Franco-Americana de Marcella. Para Rio Janeiro, San Os Montevideo, Buenos Aires. Próxima salida del vapor

Ipaviensa el día 9 de mayo. Plis los de Cádiz para

Málaga Ceuta, Cádiz y C sablanca. Próxima salida del vapor DARRO el día 16 de abril

para informes: J. y A. Lamaignere Paseo de los Martires 3, entre suso-Alicante

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón. Señoral Caballero. Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS. Director, don Enrique Robles Tegeo. Teniente coronel de Infantería Retirado. Los meses del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio.

Hotel Samper. Cruces Abanicos Medias. Grandes novedades de suprema elegancia en la PERFUMERIA LACIUDAD DE ROMA. Almirante, 11. ALICANTE

Hotel Samper. Cruces Abanicos Medias. Grandes novedades de suprema elegancia en la PERFUMERIA LACIUDAD DE ROMA. Almirante, 11. ALICANTE

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Francisco de Jeronimo, S. J.; Antimo, prebitero; Sisinio, decagono; Evelio, Máximo Basso; Fabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio, Gandulpo, mártires; Mamerto, obispo; Mayolo, ab.; Iluminado, confesor.—La Misa y Oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora de los Desamparados. El origen de esta sagrada imagen va unida a una de las glorias valencianas, como es la fundación de su antiguo Hospital, institución crecida y perfeccionada a la sombra bienchora de la caridad siempre prodigada en Valencia.

La devoción del pueblo valenciano a su Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados se ha expresado siempre en espléndidas manifestaciones del más ardiente culto, tierno agasajo y generoso desprendimiento, siendo la veneranda Imagen como el centro de todas las alegrías y refugio en los azarosos días de la existencia.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Domingo de la Calzada, Felipe Argirón, confesores; Epifanio, German, Modoaldo, obispos; Nereo, Aquileo, Pancracio, Dionisio, mártires.—La Misa y Oficio divino son de la Octava de la Ascensión, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto. A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

MES DE LAS FLORES

Todos los días a las 7 de la mañana, lo consagrará en San Nicolás a su Inmaculada Madre la Archicofradía de Hijos de María y Teresa de Jesús.

Cañamos rastrillados y en rama. José Salinas Miralles. Callosa de Segura

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

ATENCION. En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente. PRECIOS: Molla de primera y chuletas. 8 ptas. quilo. Pecho y falda. 4 » »

INTERESANTISIMO. ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par. ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par. Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad. CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Enfermos del ESTÓMAGO. después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.

Habrà misa de comunión general, rezándose el santo rosario y ejercicio del mes; terminando con la Salve, fervorines y despedida cantadas por la capilla de la Asociación.

A las siete y tres cuartos, todos los días, tendrán lugar los actos organizados por la Cofradía de la Virgen del Remedio.

Por la tarde a las seis y media se rezará el Santísimo Rosario, siguiendo el ejercicio del Mes, flores, canto de la Salve por la Capilla de la Colegiata y coros del pueblo, y despedida. Los sábados en vez de Rosario habrá Sabatina.

Los domingos, los cultos de la tarde darán principio a las seis con Exposición de Su Divina Majestad, siguiendo el sermón y terminando con la Bendición y Reserva.

El último día tendrá lugar la tradicional Procesión de la Virgen del Remedio por los claustros de la Iglesia.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia, también se celebran los ejercicios de las flores, organizadas por la Congregación de la Inmaculada.

Todos los días a las ocho, Misa en el Altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, Rosario, Ejercicio del mes, Flores y Salve.

Los días festivos, a las cinco y media, Exposición del Santísimo, Estación Mayor, Rosario, Sermón, etc.

El día 29, a las ocho, misa de Comunión General.

Los sermones, están a cargo del señor Cura don Francisco Maestre y de don Casimiro Escriba, coadjutor.

Los cultos de mañana se aplicarán a intención de doña Margarita Campos.

Jaime Astor Albors. Procurador de los Tribunales. Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. J. Costa, 16, 2º.—Teléfono 2178

EN LA IMPRENTA DE EL DIA. Se sirven impresos de todas clases. Precios especiales para los señores suscriptores.

Antigua Casa Brügger. Sucesor M. Castilla MAYOR, 31. Liquida relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles y varios artículos de oro.—Cadenitas oro de ley desde 10 pesetas.—Relojes de señora en oro desde 50 pesetas. ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA REGALO. Si quiere usted hacer economías en sus compras no deje de visitar esta casa.

MUEBLES. Vda. e hijo de Francisco Cerdá SAGASTA, 16. Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos. ¡No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante

EDITORIAL CASTRO. (Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.-Madrid (5). Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Albuquerque. «PERDIDA EN LA VIDA» Y si se halla usted en Madrid, pídala por teléfono, marcando este número: P. 2. 7. 6. 0. Se recomienda la lectura del primer tomo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripción. SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por sorteo ante Notario y solemnemente entre verdaderos suscriptores. Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

Gacetillas

Con un céntimo, sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pienso «López», en Droguerías.

Asegure máxima puesta y salud a sus gallinas, con los pienso «López», en Droguerías.

AMA DE CRIA, de 27 años, leche de siete meses, se ofrece. Dirección: calle de Nuestra Señora de la Salud, Salud Cartagena Santos Redován (Alicante).

AMA DE CRIA, de 23 años, leche fresca, se ofrece. Dirección: María Rios López, Beniél (Murcia), Vereda del Roto número, 25.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTURERA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 porteria.

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral. Razón: Ricardo Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante).

SE OFRECE chauffer muy competente. Razón en esta administración.

Bachillerato, Normal, Correos, Telégrafos..., se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

SEÑORITA de 26 años, de esmerada educación, se ofrece para acompañar a señora o señorita. Referencia: Madre superiora de la Beneficencia.

La Alcaldía de esta Capital pone en conocimiento del vecindario, que a partir del día 2 de mayo, por acuerdo del Ayuntamiento, a virtud de propuestas de la Comisión de Abastos, se expondrá en la localidad la leche de cabra a 070 pesetas, litro.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.—Razón: Jorge Juan, 2, 3º.

AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para crias en domicilio. Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enríques, barrio de los Doce Puentes.

PERDIDA. Desde la casa número 16 de la calle de Joaquín Costa a la panificadora Magro, de la de Sagasta, se ha extraviado una medalla de oro en la que aparece por un lado el Ángel de la Guarda y por el reverso, el nombre de José Luis y una fecha grabada. Se ruega la devolución a la calle de Maisonave 29, principal, donde después de agradecerlo se gratificará a la persona que la presente.

AVISO.—El día veinte del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta Capital a las once horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tablillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

En la Albufereta. Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes diríjase a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas. Tapas variadas para aperitivos.

r. Alfonso M. de Santaolalla. ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION. Gándulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS. Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2. San Fernando, 61

Una garteria es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLD. Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA